



能滑冰，还能看花样滑冰、冰上芭蕾等表演

# 冰上运动休闲地 南岗体育场启用

本报讯（方爽 记者 梁可心文/摄）作为亚冬会品质提升城市客厅节点之一，29日，占地9400平方米的南岗体育场项目正式建成启用。今冬这里将浇建冬季冰场，市民游客又多了一处冰上运动休闲地。南岗区还将在此组织花样滑冰、冰上芭蕾等兼具艺术性和欣赏性的表演。精彩的演出+优雅的冰上表演，将助推冰雪运动热潮，打造亮丽的城市文旅新名片。

为解决城市公园绿地配套设施不足等问题，结合第九届亚洲冬季运动会城市发展功能要求，南岗体育场改造项目于今年7月启动，项目整体方案以“冰雪同梦、亚洲同心”为核心立意，设置冰雪体育文化体验区和冰雪体育文化先导区两部分，新建地标性景观“冰雪之冠”核心雕塑。

据南岗区园林局项目负责人辛宁介绍，该项目有两大亮点：第一，南岗区园林局联合哈工大研发打造了全国首个大型高透树脂水晶仿冰雕塑——“冰雪之冠”，同时引入声光联动系统。该雕塑通过研讨与反复冰冻低温实验，现已解决环氧树脂耐低



温、耐紫外线照射等户外使用的系列问题，未来可将高透树脂水晶广泛应用于哈市四季冰雪景观；第二，广场植物选择乡土容器大苗及多年生花境组合造景，宿根花卉品种达37种，为哈市目前草本花卉最为丰富的项目。

据了解，“冰雪之冠”主体蓝色雪花造型采用幻彩高透树脂材料制成，外围环抱的幻彩飘带喻意“冰雪丝路”；基座上高低错落的水晶灯柱喻意亚洲山地、高原和丘陵地貌；上方装饰48个六方幻彩水晶，代表亚洲48个国家异彩纷呈，整体效果以创新编程技术为基础，设置多组音乐灯光，营造流光溢彩的声光电效

果。在地理位置上，“冰雪之冠”与博物馆转盘道金色雪花雕像遥相呼应，为冰城夜景增添了温馨、和谐的绚丽色彩。

记者在现场看到，广场北侧为冰雪体育文化体验区，夏春秋季节作为开敞空间，冬季浇冰作为溜冰场使用；南侧为冰雪体育文化先导区，设置了休憩设施和冰雪文化标识，绿地内还种植了多种花卉，形成一道亮丽的城市风景线。改造后的南岗体育场整体视线通透，与周边建筑自然地相互连结，形成一个有机整体，不仅完善了城市设施功能、改善人居环境，同时提升了城市品质，更好地向世界展示哈尔滨冰雪体育文化的城市魅力。

在新华网等媒体直播

## “一城三地冰舞亚冬大型快闪秀”精彩亮相

本报讯（记者 封娇/文 韩伟/摄）29日，由中共哈尔滨市委宣传部、哈尔滨日报社主办的“酷乐哈尔滨第七季”喜迎亚冬会倒计时100天“一城三地冰舞亚冬大型快闪秀”，在新华网、“冰城+”客户端、哈尔滨日报视频号、新晚报视频号等上线播出。

活动主会场设在红博中央公园炫采滑冰场，松北区冰上运动中心、哈尔滨市短道速滑队训练基地为分会场。哈市优秀冰上运动员、青年歌手、乐手等社会各界群众近千人，用花样滑冰快闪秀《我和我的祖国》、花样滑冰队列滑快闪秀《LET IT BE》、冰球表演秀《冲刺》、花样滑冰队列滑表演《沉思曲》、短道速滑表演秀《一起向未来》、花样滑冰集体大秀《哈尔滨等你来》六场精彩表演，向世界展示“奥运冠军之城”“双亚冬之城”“音乐之城”的深厚底蕴，以及全民喜迎亚冬盛会的喜悦心情与热烈场面。

在红博中央公园炫采滑冰



场，市民王欣接受记者采访时表示，逛街时偶遇这场精彩大秀，立即被运动员们的精彩表演吸引。“哈尔滨出了那么多的冬奥冠军、世界冠军，冰上运动群众基础更是非常深厚。我相信今天场上的这些优秀运动员，一定会成为明天的世界冠

军。”王欣说。

活动现场，许多围观群众情不自禁地为运动员们的精彩大秀欢呼鼓掌，在预祝2025年第九届亚冬会成功举办的同时，也由衷地向五湖四海发出热情邀约：“亚冬会倒计时100天，我在‘尔滨’等你来。”

**链接** 南岗体育场又称颐园广场，位于秋林商圈核心区域，毗邻省博物馆、原意大利领事馆、松雷商厦。广场始建于1910年，原名为“尼古拉广场”。这里曾拥有357米跑道，夏季开展田径运动，冬季为溜冰场，是中国最早的室外滑冰场。1948年更名为“南岗体育场”，传承着城市体育文化历史。

## 助力亚冬会及冰雪季出行 亚雪公路改扩建段通车

本报讯（记者 刘希阳）29日，国道三莫公路雪乡至亚布力段改扩建工程提前交工通车。亚雪公路是我省加力推动特色文化旅游产业发展的重要支撑项目，是连接雪乡国家森林公园、亚布力滑雪旅游度假区的关键通道，也是2025年第九届亚冬会雪上竞技比赛场地的主要交通道路，对冰雪旅游经济发展和亚冬会赛事的顺利举办具有重要意义。

亚雪公路途经哈尔滨尚志市、五常市、牡丹江海林市及吉林省敦化市，项目于2023年9月30日开工，建设总里程95.854公里，分雪乡至滑雪场段和滑雪场至亚布力段两段建设。雪乡至滑雪场段为二级公路，路线里程80.304公里，设计速度

60公里/小时；滑雪场至亚布力段为一级公路，路线里程15.55公里，设计速度80公里/小时。亚雪公路整体进行了拓宽，对6处急转弯路段、道路安全防护设施等重点部位进行完善，在重要节点设置了防滑涂层。

亚雪公路是我省打造“哈亚雪”黄金旅游线路的关键纽带，沿线充分利用自然景观资源和独特的冰雪景观，遇水亲水、遇林增台，通过“主题化、音乐化、色彩化、网红化、互动化、服务化”改造提升，精心打造“亚雪十二景”，营造百年古树驿站、巅峰龙江1370海拔最高点等文旅景观节点，向游客展示黑龙江自然景观及冰雪文化。公路沿线还增加了具有亚冬元素的各类设施。



（上接02版）此外，还制定了黑龙江旅游民宿地方标准，将评选一批星级民宿，推出“林海雪原”“边境风情”等特色民宿。升级“一键游龙江”小程序，上线“旅游便民地图”，提升旅游便利度和游客体验感。

在打造最优旅游环境方面，将实施“十大监管护游行动”，在交通秩序、旅行社和导游、旅游

## 360名出租车司机率先加入 “冰城的士”服务队助力亚冬会

本报讯（记者 刘希阳）29日，哈市出租汽车行业召开“哈尔滨市出租汽车行业‘冰城的士’服务队成立大会”，360名优秀驾驶员率先加入服务队，他们将用优质的服务带动其他驾驶员在亚冬会及冰雪旅游季期间，为宾客提供优质的出行服务。

为助力亚冬、服务亚冬、奉献

亚冬，“冰城的士”服务队的成员们在车身统一张贴标识，同时，冰城广大出租车驾驶员们正在积极学习一些英语常用语句，随时做好迎接各国来宾的准备。

哈尔滨市出租汽车行业通过评选五星级驾驶员，打造“共产党员车厢”服务队、“冰城巾帼”

爱心服务队、“冰城的士”服务队，充分发挥优秀驾驶员、优秀车队示范引领作用，提升行业整体素质和服务质量，倡导广大的哥的姐争做亚冬出行安全员、亚冬礼仪服务员、冰城旅游导游员、大美龙江宣传员，以文明优质服务彰显行业新风貌，迎接宾客。

购物等领域，加大监管护游力度；推行“十大涉旅行行业诚信自律公约”，引导旅拍、研学、汽车租赁等新业态加强行业自律管理。同时，黑龙江省正在完善景区、机场、车站、酒店、商场等场所多语种标识及接待导览设施，制定外籍人员支付结算、预约购票等便利服务措施，让外国游客“进得来”“游得好”。